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Északi tengeren - Tisza njabb győzelmekről beszélt
Negyedik napja folyik a világtörténelem 

legnagyobb csatája az osztrák-magyar had­
sereg és az orosz főhaderő között Galicia 
egész határvonalán. Amint a csata megkez­
dését jelentő tudósításaink kapcsán jeleztük, 
napok fognak beletelni, mig ez a világraszóló 
mérkőzés a végső döntéshez ér, önként követ­
kezik tehát, hogy napokig kell várnunk, amig 
a végeredményről tájékozást nyújthatunk. A 
hadvezetőségnek ma kiadott jelentése, ame­
lyéh a minden emberi képzeletet fölülmúló 
arányokban folyó küzdelemről egy-egy rész­
letet közölnek, hangsúlyozzák is azt a külön­
ben is kézenfekvő körülményt, hogy a négy 
száz kilométeres csatamezőt teljességgel át 
tekinteni nem lehet, a közreadott részlet-jelen­
tésekből azonban meg lehet állapítanunk, hogy 
a csak napok múlva végződő óriási mérkőzés 
a szemben áiló felek közül melyiket biztatja 
a győzelem kilátásával.

Minden okunk megvan bizakodni benne, 
hogy az osztrák-magyar monarkia seregei az 
egész vonalon: a Visztula medencéjétől egé­
szen a Dnieper partjáig győzelemre viszik a 
mi zászlajukat s hogy fegyvereiket a világ - 
történelem legnagyobb diadalával ékesítik 
föl. Bizakodásunk alapja nem vak hit és nem 
föl tévé, hanem az a tény, hogy hadseregünk 
balszárnya, amely néhány nap előtt a krasni- 
ki diadhlt vivta ki, a döntő csata második 
napján hat hadtestből álló orosz haderőt zú­
zott szét s az orosz foglyok újabb ezreivel s 
a hadizsákmány újabb tömegével illusztrálja 
ragyogó fegyvertényeit. A hadsereg vezetése 
egy, a szelleme egy, amit a hadsereg egyik 
része véghezvitt, a másik része is képes lesz 
véghezvinni.

Minden okunk meg van tehát a bizako­
dásra, hogy hős seregeink halálos csapást 
mérnek a cár erejére, amelynek katasztrófá­
ját dicső szövetségesünk is sietteti. A német 
hadsereg ma két oldalán ejtett iszonyú sebet 
az orosz kolosszusnak. A Visztula nyugoti 
partján operáló német csapatok óriási vona­
lon előrdhantak Varsó felé, egy másik német 
sereg pedig Kelet-Poroszországból ebrudalt ki 
egy 300,000 főnyi orosz fősereget. A kolosz- 
szus egész testén vérzik.

Franciaország pedig már-már elvérzik. A 
francia csapatok megszöknek, a tábornokokat 
elcsapják, Delcassé öngyilkossági gondolatok­
kal foglalkozik. Itt a csodáik sem segíthetnek.

A galíciai csata
Tisza a harctéri helyzetről.

Budapest, augusztus 29. A nemzeti mun­
kapárti körben tegnap este Tisza István gróf 
miniszterelnök a párt tagjaival azt közölte, 
hogy a legfrissebb hírek a galíciai nagy csa­
táról egytől-egyig kedvezőek és mindenképen 
bizalomra és reménységre adnak okot. Per­
sze, ami a végső döntő eredményt íllieiti, türe­
lemmel kell lennünk, de ennek a türelemnek 
előreláthatólag meglesz a gyümölcse.

A képviselők megelégedéssel fogadták Ti­
sza nyilatkozatait. (Miniszterelnökségi sajtó- 
osztály.)

Budapest, augusztus 29. A hadiszállásról 
hivatalosan jelentik:

Az augusztus 26-ika óta dúló nagy csata 
tovább folyik. Csapataink helyzete kedvező.
Az idő meleg és napos. (Miniszterelnökségi 
sajtóosztály.)

Balszárnyunk megvert 
hat orosz hadtestet
Budapest, augusztus 29. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) A sajtófőhadiszállásról hi­
vatalosan jelentik:

Amennyire a helyzet ma délután átte­
kinthető, hadseregünknek nagy küzdelme az 
orosz hadsereg főereiével még nem érett meg 
a döntésre, csak a Dankl Viktor lovassági tá­
bornok által Krasniknál gyözedelmeesn ve­
zetett hadseregnek sikereit lehet némileg át­
tekinteni.

Az augusztus 27-ikén lfolyt második csa­
tában, amelyet a Niedrzwosadura magasla­
tán lévő megerősített hadállás hősies megro- 
lianása koronázott, sikerült a Krasnik mellett 
visszavetett orosz haderőt és az odavezényelt 
erődítéseket, összesen hat különböző had­
testnek mintegy tiz hadosztályát újból meg­
verni.

Egyik hadtestünk ebben a második csa­
tában 1 tábornokot, 1 ezredest, 3 más főtisz­
tet, 40 tisztet és körülbelül 2000 embert el­
fogott és ismét rendkívül sok hadianyagot 
zsákmányolt.

Aviatikusaink a csatában.
Budapest, augusztus 29. (Magyar Táv­

irati Iroda cenzúrázott jelentése.) A saj főhadi­
szállásról jelentik:

Aviatikusaink fényesen beváltak. Egyik 
legkitűnőbb aviatikusunk, Rosmann kapitány 
sajnos, lezuhant és meghalt.

A pozsonyi bakák 
hőstette

Budapest, augusztus 29. (Magyar Távira­
ti Iroda cenzúrázott jelentése.) A hadisajtó- 
szállásról jelentik:

Galíciában harcoló katonáink vitézségé­
ről csodákat beszélnek. A pozsonyi 72-es ba­
kák három szakasza megtámadott egy na­
gyobb orosz csapatot, amelyet a hirtelen tá­
madás nagy zavarba ejtett. A pozsonyi ba­
kák 3 kapitányt, 6 más tisztet és 470 embert 
foglyul ejtettek.

A németek Varsó felé
Krakkó, augusztus 29. Ide érkezett lapje­

lentések hiriil adják, hogy a németek megszál­
lották Piotrkow várost a censtochowo—var- 
sói vonalon. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Piotrkow (Petrokov) az ugyanilyen nevű 
orosz kormányzóság fővárosa, a Sztráda fo- 
h ó mellett, 40,000 lakossal. Mint a hivatalos 
jelentés is mondja, a Censtochowo és Varsó 
íözti vonalon fekszik, Varsótól 135 kilométer 
távolságra. Az ezen a vonalon operáló német 
seregek párhuzamosan haladnak azzal az 
osztrák-magyar hadsereggel, mely a napok­
ban a Kami emui folyón átkelt.

Óriási német diadal 
öt orosz hadtest fölött

Berlin, augusztus 29. (Miniszterelnök­
ségi sajtóosztály.) A na g'y vezérkar 
cözli:

Poroszországi csapataink Wiendenburg 
tábornok vezetése alatt egy orosz sereget, 
amely öt hadtestből és három lovashadosz­
tályból állott és amely a Narew folyó irá­
nyában nyomult előre, Gilgenburg és Orteis- 
burg környékén három napig tartó csatában 
megvert és most a határon túl üldözi az el­
lenséget.

Stein, főhadiszállásmester.
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A német császár kitüntette 
Ferenc József királyt.

Becs, augusztus 29. Vilmos német csá­
szár rendkívül meleg hangú táviratot intézett 
királyunkhoz. Megköszönve a Mária Terézia- 
rend nagykenesztjével történt kitüntetését, 
közli Ferenc József királylyal, hogy a krasz- 
niki győzelemnél tanúsított osztrák-magyar 
hősiesség méltánylása és nagyrabecsülése je­
léül a „Pour le mcritc“ rendjelet adományoz­
za királyunknak, Conrad vezérkari főnöknek 
pedig a vaskereszt első és második osztályát 
küldte. Ferenc József király erre a táviratra

szintén rendkívül meleghangú táviratban vá­
laszolt. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Varsói forradalmárok 
felrobbantottak egy 

katonavonatot
Krakkó, augusztus 29. K a 1 i s b ó 1 je­

lentik, hogy Varsó és Praga nevii külvárosa 
között a varsói forradalmi bizottság felrob 
bántott egy orosz katonavonatot. 150 közle­
gény és több tiszt megsebesült.

Tisza újabb győzelmekről beszélt
Budapesti tudósitónk táviratozza:
Tisza István gróf miniszterelnök ma este a nemzeti munkapárti körben újabb győ­

zelmekről beszélt, melyeket hadseregünk az oroszok fölött aratott. A képviselők megkér- 
dezték •

— Tehát megnyugtató hírek érkeztek? —- mire Tisza igy felelt:
— Ez már több, mint megnyugtató!
A miniszterelnök kijelentéseit a képviselők óriási éljenzéssel fogadták.

A franciák futása •
Róma, augusztus 29. A Stefani-ügy- 

nökség jelenti, hogy a franciák kivonultak 
Felsö-Elszászból és hadseregüket most észak­
ra koncentrálják.

Föllázadt
egy francia hadosztály

Genf, augusztus 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) Parisból jelentik:

A franciák metzi vereségét az idézte 
elő, hogy egy francia hadosztály megtagad­
ta az engedelmességet. Ez a hadosztály pa­
rancsot kapott az előrenyomulásra, e helyett 
azonban elmenekült.

Angol jelentés szerint az angol hajók közül 
egynéhány erősen megsérült. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.)

Elsülyedt dán hajók.
K r i s z t i á n a, augusztus 29. Két dán

hajó angol aknára futott. Mind a két hajó el­
sülyedt.

A kétségbeesett 
Delcassé

Csata a japán flottával
Berlin, augusztus 29. A Csingtauban 

lakó németeket sikerült a semleges kinai te­
rületre vinni. Csingtau előtt csata van a két 
német hadihajó, az osztrák Kaiserin Elisabeth 
hadihajó és a japán flotta között.

Harcok a gyarmatokon
London, augusztus 29. (Rómán át ér­

kezett.)
Délafrikában s a Fokföldön harcok foly-

Gyula 2, N. N. 1, N. N. 1, Trásy Lászlóné 1, 
N! N. 2, dr. Ragó József né 5, N. N. 2, dr. 
Müller Ottóné 2, Dr. Z. 1, Majzik Miklósné 
2, Medgyaszay József 2, Biró Józsefné 6, 
Biró Irén 4, P. B. 4, Székely Albertné 5, 
Antalfy József 1, Kovács Károly 1, Báthory 
Gábor 1, Mátray ltnréné 2, Barothy Béláné 
2, Tisza Imre 2, Nagy Sándor 2, Varga Gyu- 
láné 2, Vas Károly 5, Rózsa István 5, Simon 
Gyula 5, Morvay Ferenc 3, Debreceni Nép- 
szövetségi Hitelszövetkezet 5, dr. Nagy Sán­
dor 5, Nagy Kálmán 5, Vecsey Nagy Endré- 
né 2, Borossy Gyuláné 3, Kurländer Mária 
1, Biharúié 1, Dr. B. Hajdú Lajosné 5, Sza­
bó Mihály 2, Pfeisverthl 2, Kursinszky 1, 
Szász Györgyné 1, Meinerts Lajosné 2, Ul- 
reich Józsefné 2, özv. Sebess Györgyné 2, 
Sebess László 1, Glosz Károlyné 2, Pintér 
László 2, özv. Rudolfy Imréné 5.

A segélyző bizottság a készpénz adomá­
nyokon kivül szívesen veszi a természetben 
(liszt, zsir, burgonya, bab, rizs stb.) nyújtan­
dó adományokat, valamint már használt fér­
fi-, női- és gyermekruhák és lábbelik átszol- 
gáltatását a központi irodában (Egyházi bér­
palota.)

A Vörös Keresztért.
A Vörös Kereszt Egylet részére a követ­

kező adományok érkeztek: Fráter Erzsiké 
önagysága gyűjtés»: Józsa Vince 5, Schlacta 
N. 5, Thaisz Artur 2, Dren Ferenc 5, N. N. 3, 
Oláh Miklósné 5, id. Kardos László és neje 
50, özv. Szabó Sándofné 20, Kolbenhayer 
Kálmán 10, Kesserii Lajos 2, Mihalovits Jenő 
20, Szabó Lajos fiai 10, dr. Körössi Kálmánná 
3, Komlóssy Dezső 10, Nábráczky István 10, 
Stern .1. és testvére 10, Mandel Lipót 5, Tóth 
Sámuel 1, Dóczy Imre 10, N. N. 2, Neumann 
M. cég 3, Killer Ede 3, Félegyházy János 2, 
Fráter Erzsébet 5, Papp Károlyné 5, Koszo­
rús Ferencné 4, Kovaliczky Antalné 5, dr. 
Szabó Mihályné 2, özv. Vértessy Lajosné 2, 
Szele György 5, Kubek Erzsébet 1. Fenti 
összegeket köszönettel nyugtázza és további 
adományokat kér S o m o s s y László, a Vö- 
ös Kereszt Egylet pénztárnoka.

A kereskedelmi és iparkamara 
és a háborús viszonyok

A szakosztályok együttes ülése.

Bécs, augusztus 29. (Magyar Távirati
Iroda.) Delcassé külügyminiszter azt a kije­
lentést tette, hogy Franciaország soha ilyen 
komoly helyzetben nem volt, mint most s azt 
mondta, hogy Németország győzelmét nem 
tudná túlélni.

Elcsapott
francia tábornokok
Amsterdam, augusztus 29. (Magyar 

Távirati Iroda.) Joffre fővezér több táborno­
kot elbocsájtott tehetetlenségük miatt. A he­
lyükbe kinevezett tábornokok között van Pau 
táborszernagy, akit a háború kitörésekor ge- 
neralisszimuszként emlegettek.

Német-angol
tengeri csata

Berlin, augusztus 29. A Wolff-ügynökség 
jelenti:

Helgolandhoz közel a német flottának 
egy kis része megütközött az angol flottának 
egy részével. Három kisebb hajó elmerült.

nak a németek és az angolok között.

A debreceni segitő-akció
A segiélyzö bizottság kérése.

A segélyző bizottság kéri azokat a cé­
geket, amelyek a háborúba behívott kato­
nák visszamaradt családtagjai javára a per­
selyekben való gyűjtést elvállalni szívesek 
voltak, kegyeskedjenek az üzlethelyiségeik­
ben elhelyezett perselyeket e hó 31-én, hét­
főn a főispáni titkári hivatalban beszolgál­
tatni.

Ezúttal kéri a segélyző bizottság azo­
kat a nemesszivü egyéneket, akik a nemes 
cél érdekében havi megajánlásokat tettek, 
szíveskedjenek adományaikat a főispáni tit­
kári hivatalba eljuttatni.

Minthogy nagy misszió szolgálatába sze­
gődtünk, kérjük általában polgártársaink ál­
dozatkészségének a megnyilatkozását ez­
után is.

Újabb adományok.
A behívott katonák visszamaradt család­

tagjainak segélyezésére újabban adományoz­
tak: Gray Ede 1, K. E. 1, Simon Gábor 3, 
Ivánka Vince 1, Stampf Mártonná 1, Scliilm

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
ét szakosztályát együttes ülésre hivta ösz- 

sze a kamara elnöksége, mivel a vasúti vi­
szonyok miatt ezidőszerint nem hívható ösz- 
sze a kamarai közgyűlés. Az együttes ülés 
a kamara nagy tanácskozó termében ma dél­
után folyt le Szent-Királyi Tivadar el­
nöklete alatt.

Az elnök ismertetvén az összehívás cél­
ját, S zá v a y Gyula titkár vázolta a most 
folyó világháború által teremtett köz- és ma­
gánjogi helyzet rendkivüliségét, amely körül- 
iratlan kötelességek munkakörével beállította 
a kamarát. A kamara ezidőszerint hármas 
munkakört tölt be: a hadseregellátás anyag­
toborzásaiban és szállításaiban, valamint a 
hadseregépitkezésekben jár kezére a hadse­
regnek; a közfogyasztás és általában a ki­
vételes élet élelemellátási, hiteli és forgalmi 
igényeit szolgálja; végül érdekeltségét: a 
kereskedelmi- és iparosztályt óvja szükség­
telen károsodásoktól és támadásoktól s igyek­
szik az ipari és munkás keresőképesség fel­
tételeit rendezni. A reá rótt feladatokat ere­
jéhez képest és ereje megfeszítésével ipar­
kodik a kamara végezni s a mozgósítás ed­
digi egy havi időtartamáról összegezve fel­
sorolta a titkár jelentése az ügymenet egész 
lefolyását, természetesen csak címekben. A 
30 pontban foglalt felsorolás összefüggő me-

vakáció és fürdőidényre leszállított árakon kapható
VIIIIIC7 rum 1 kézimünkaűzlbtébbnmm liilM KossuTH-u. 3.
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netben mutatja a történelmi idők közgazda- 
sági fejlődését.

A jelentést az együttes ülés nagy meg­
nyugvással vette tudomásul s ezután kiegé­
szítő javaslatokkal járultak felszólalásaikban 
a munkaprogramhoz Lusztig Károly, Békés 
Lajos, Dávidházy Kálmán, Szántó Qyőző, 
Geiger Simon és többen a kamarai tagok 
sorából. Geiger Simon az élelemfoglaló ka­
tonai vegyes bizottság káros eljárását ismer­
tette egy felmerült esetben. A fiiszerkereske- 
dők a főkapitányság legutóbbi rendeletének 
tévedéseire nézve kérték a kamara közben­
járó közvetítését.

Örömmel vette tudomásul a gyűlés, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter rendelkezett 
az ipari keresetek és biztosítékok soronkiviili 
kiutalása iránt, továbbá, hogy a Máv. a visz- 
szatartott vasúti utánvételek folyósítására 
nézve utasítást kapott s hogy a teherforga­
lom a hét elején főbb követelményeiben úgy­
szólván teljesen szabaddá lesz, amit rövidesen 
követni fog a személyforgalom felszabadu­
lása.

A közgazdasági intézmények közös per­
manens bizottsága legközelebbi ülését Buda­
pesten kedden tartja; ezen az ülésen a ka­
mara képviselteti magát.

Ä király kinevezte
a debreceni egyetem tanárait

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
hivatalos lap mai száma közli a debreceni ni. 
kir. tudományegyetem tanárainak kinevezé­
sére vonatkozó királyi kéziratot. E szerint 
a debreceni tudományegyetem tanáraivá ki­
neveztettek:

I. A hittudományi karon:
Ui-szövetségi irásmagyarázat és teológia : 

Erdős József debreceni főiskolai rendes tanár.
2. Ó-szövetségi irásmagyarázat és theo- 

lógia: Sass Béla debreceni főiskolai tanár.
3. Egyháztörténelem: Zoványi Jenő sá­

rospataki teológiai tanár.
4. Dogmatika és szimbolika: Lcncz Géza 

dr. debreceni főiskolai tanár.
5. Vallásik)leséSKjet és vallástörténet: 

Csánky Benjámin szeghalomi lelkész.
6. Szónoklat és lithurgika: Eerenczy 

Gyula dr. debreceni főiskolai tanár.
7. Lclkipásztorkodástan: Kiss Ferenc 

debreceni főiskolai tanár.
II. A jog- és államtudományi karon:
1. Római jog: Kiss Géza dr. nagyváradi 

jogakadémiai tanár.
2. Magyar- és európai jogtörténet: Ivá- 

nyi Béla dr. országos levéltári fogalmazó.
3. Egyházjog: Kun Béla dr. debreceni 

jogakadémiai tanár.
4. Magyar magánjog és osztrák jog: 

Tóth Lajos dr. debreceni jogakadémiai tanár.
. 5. Kereskedelmi- és váltójog: Mártonffy 

Marcel dr. nagyváradi jogakadémiai tanár.
6. Polgári törvénykezés: Bacsó Jenő dr. 

debreceni jogakadémiai tanár.
7. Büntetőjog és eljárás: Bernolák Nán­

dor dr. kir. ítélőtáblái biró, volt kassai jog- 
akadémiai tanár.

8. Jogbölcsészet és nemzetközi jog: Theg- 
ze Gyula dr. debreceni jogakadémiai tanár.

9. Közjog és politika: Jászt Viktor dr. 
debreceni jogakadémiai tanár.

10. Közigazgatási és pénzügyi jog: 
Márffy Ede pénzügyminiszteri titkár, buda­
pesti egyetemi magántanár.

11. Közgazdaságtan és pénzügytan: Ko­
vács Gábor dr. debreceni jogakadémiai tanár.

12. Statisztika: Hlyetalvi Vitéz Géza dr. 
sárospataki jogakadémiai tanár.
III. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi 

karon:
1. Bölcsészet és paedagogia: Tankó Béla 

dr. szászvárosi főgimnáziumi tanár.
2. Egyetemes történetem: Pokoly József 

dr. debreceni főiskolai tanár.
3. Magyar történelem: Rugonfalvi Kiss 

István dr. debreceni főiskolai tanár.
4. Classica philologia (görög): Barkó Je 

nő dr.' debreceni főiskolai tanár.
5. Classica philologia (latin): Láng Nán­

dor dr. budapesti VII. kerületi főgimnáziumi 
tanár.

6. Magyar irodalomtörténet: Papp Ká­
roly dr. debreceni főiskolai tanár.

7. Magyar és összehasonlító finn-ugor 
nyelvészet: Pápay József dr. debreceni főis 
kólái tanár.

8. Német nyelv és irodalom: Húsz Ri- ■ 
chárd dr. debreceni főiskolai tanár.

9. Földrajz: Millekker Rezső dr. 
pesti egyetemi tanársegéd.

A kinevezett egyetemi tanárok közül Húsz 
Richard, Iványi Béla, Márffy Ede, Millekker 
Rezső és Tankó Béla nyilvános rendkívüli ta­
nárokká neveztettek ki a VII. fizetési osztály­
ba, a többiek pedig nyilvános rendes tanárok­
ká a VI. fizetési osztályba.

Az uj egyetemi tanárok el hó 31-én, hét­
főn teszik le a hivatali esküt Budapesten, Jan- 
kovich Béla dr. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter kezébe. ,

n
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Szt. Lukács- 
fürdői E

HÍREK
— Az uj tanév az'állami föreáliskolában.

Az állami főreáliskolában az iskolai élet 
megkezdődik a rendes időben. A tanítás a 
zsidó elemi iskola épületében fog folyni (Si- 
monffy- és Kápolnási-utca sarkán), amelyet 
a zsidó hitközség a legnagyobb készséggel 
ajánlott fel erre a célra. Ugyané helyiségben 
tartjuk meg a javító s egyéb vizsgálatokat, 
valamint a beírást. A javító vizsgálatok 
augusztus 29-én délután 3 órakor kezdődnek, 
a beírás pedig szeptember 1-én reggel 8 óra­
kor. Minden tanuló, aki az 1914—15, iskolai 
évben való jogát el nem akarja veszteni, kö­
teles beiratkozni. Beirási dij 15 kor. 70 fillér. 
Egyéb felvilágosítást a reáliskola igazgatója 
ad rendes hivatalos irodájában.

— A fegyvereket át kell adni a főkapi­
tányságnak. Debrecen város polgármestere 
a következő hirdetményt tette közzé :

A fegyverek stb. korlátozása tárgyában 
kelt 5476—1914. M. E. számú rendelet hatá­
lya a nagyméltóságu m. kir. Minisztériuminak 
5735—1914. M. E. számú rendeletével váro­
sunk területére is kiterjesztetvén, felhívom 
mindazokat, akiknek fegyver (fegyverrészek) 
vagy lőszer (lőszer-anyag) van a birtoká­
ban, hogy azokat a folyó évi szeptember hó 
5-ig a rendőrfőkapitányság közigazgatási 
ügyosztályánál (Szent Anna-u. 9., I. em. 17.

sz. szoba) elismervény ellenében okvetlenül 
annál is inkább szolgáltassák be, mert a fegy­
ver, lőszer, vagy robbantó anyag beszolgál­
tatásáról személy-motozás és házkutatás 
tartása által is meggyőződés szerezhető s a 
jogosulatlanul birtokolt fegyver, lőszer vagy 
robbantó anyag nemcsak elkoboztatik, hanem 
a jogosulatlan birtokló, amennyiben mulasz­
tása a kivételes törvények és rendeletek alap­
én súlyosabban büntetendő cselekményt nem 
képez, vele szemben a kihágási eljárás ha­
ladéktalanul folyamatba tétetvén, az 1912. 
évi LX1II. t.-c. 7. §-a alapján 2 hónapig ter­
jedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fog bűntetteim. Ugyanez a 
kötelezettség terheli azokat is, akik fegyve­
rek (lőszerek) gyártásával, illetőleg készíté­
sével vagy elárusitásával foglalkoznak. Fegy­
vereknek és lőszereknek (ideértve az üres és 
kész töltényeket, gyutacsokat stb. is) vagy 
robbantóanyagoknak árusítására külön enge­
dély szükséges, amelyet a belügyminiszter 
ad meg. Fegyvert vagy lőszert csak azok 
tarthatnak birtokukban, akiknek az 1. fokú 
rendőrhatóság erre engedélyt ad. Fegyver 
alatt a lő- és szálfegyvereket kell érteni.

— Évmegnyitás a kereskedőtársulati 
I polgári fiúiskolában. Augusztus 31-én délelőtt 

buda- y órakor: javító, pótló, fölvételi és különbö­
zeti vizsgálatok; ezen a napon beiratkozni 
nem lehet. A beiratkozás ideje: szeptember 
1—4. napjai, délelőtt 9-től 12-ig, délután 4-től 
5-ig. Az iskolai év megnyitása, melyen már 
minden tanuló megjelenni köteles, szeptember 
12-én délelőtt 8 órakor lesz; a rendes tanítás 
szeptember 11-én kezdődik. - Azigazga- 
t ó s á g.

— Gyáriparosok gyűlése. A Magyar
Gyáriparosok Országos Szövetsége debre­
ceni fiókjának elnöksége ezúton kéri tagjait, 
hogy a folyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartandó gyűlésre (Simonffy-u. 1-a. 
sz.) saját érdekükben megjelenni szívesked­
jenek.

— Beiratás a polgári fiúiskolába. A deb­
receni nyilvános in. polgári fiúiskolában — 
Csapó-u. 58. — a beiratások d. e. 9—12-ig 
eszközöltetnek. A tanítás rendes időben kez­
dődik. I

— Letartóztatott tyuktolvaj. A csend­
őrség három heti hajsza után elfogta Király 
János rovottmultu napszámost, a ki a város­
hoz közeli tanyákból összesen 73 darab tyú­
kot és libát ellopott. Király a lopást beismer­
te, mire letartóztatták.

— A református elemi Iskolákban a
miatt, mert több tanterem még ma is katonai 
szállásul szolgál, a beírások folyó évi szep­
tember 8„ 9., 10. és 11-ik napjain, a javító 
vizsgák szeptember 7-ik napján tartatnak 
meg.

— Iskolai beiratás. A debreceni aut. orth. 
izr. hitközségi elemi népiskolában (József kir. 
herceg-u. 49. sz.) az 1914—15-ik iskolai év­
re való beiratások a f. évi szeptember hó 
l-étől kezdődőleg ugyané hó 4-éig bezárólag 
délelőtt 8—12 óráig eszközöltetnek. — Az 1. 
osztályba felveendő gyermekeknél beigazo­
landó, hogy a gyermek a tankötelességi kort 
elérte s hogy himlő ellen be van oltva. Deb­
recen, 1914. aug. 28-án. Az iskolaszék.

— Értesítés. Schmidt Mici tudatja tanít­
ványaival, hogy a német nyelv, irodalom, 
történelem és művészet-történelem tanítását 
újra megkezdi. Telefon 183.

— Iskolakönyvek uj és ódon, már most 
beszerezhető Antalfy Józsefnél.

KEKEK PALACKOK

FŐZŐKÉSZÜLÉKEK, VIL­
LANYOS LÁMPÁK, HÁTI 
ZSÁKOK ALVÓZSÁKOK 
TEVESZÖB - TAKARÓK

BŐRÖNDÖK
BROWNING

DKENTZE
forrás 
ásványvíz

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
I" ...... I Kapható minden fttezerüzletben. i-—■ ■■■ ■ -f
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 augusztus 30.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatása háziszer a

162.720/V. 1914.

HIRDETMÉNY.
Mindazok a személyek, kik

, országok, illetőleg Bosznia vagy Herczego- 
! vina területéről az 1894, évi XV. t.-cikk, ille-

Próbaüveg 40 fillér.
" Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecxen, Ptac-ntca 30. sí.

1914. évi XXVII. t.-c. 9. §-ának második be­
kezdése értelmében kötelesek legkésőbb az 
1914. évi szeptember hó 3-ik napjáig a folya­
dék mennyiségét és annak alkoholtartalmát, 
valamint azon községet és helyiséget, mely­
ben az a folyadék tartatik, az illető készletek 
tartási helyére nézve illetékes pénzügyőri

—------—•-■■■---------, ■ - • - szakasznál Írásban két példányban bejelen-
1 Beiratkozás a városi zeneiskolába. A Lte,ni’ tc.kintet nélkül arra, hogy ezek a készle- 

magyar állam segélyében városunkban etrve- „ ^at va$íy ideSen helyiségekben vannak-e
diil részesülő Debreceni Zenede, melvet Deb- e iC HnZVe,x
récén sz.-kin város múlt évi szeptember hó , x 1a az égetett szeszes folyadékok összes 
tói kezdve kezelésébe vett át. B-ik tanévéiSS“’6?. 3Z l8"‘ é,VÍ *XV' szerinti
kezdi meg. Beiratkozhatni Csapó- és Vár ut £ a™sitasra v;agy kimérésre jogosultsággal 
ca szegletén levő helyiségében szeptember" ^"'sz^é,yekb'rtokában in liter, más ház­
hó 1-től 10-ig naponta déh1 10 órától i tartásokban pcd,sr a családfő birtokában 5 li-A zeneiskola" oktatást nvüj a kezíő fcfiói W a!ko!,0lí.m/g ne™ ba,ad’ azt nem
kezdve a művészi kiképzésig Tanítási mód ÍelJfbeje ent£nL A?mden más esetben a sza" 
szere és tanterve szoros“^beilleszkedik t a!ment összes készletet,
orsz. m kir zeneakadémia tantpriráho •' i,de críve a potado ala nem eső 10, illetve 5 annak e!6Wsri5Sof^fl A «t6be s liternyi mennyiséget is, bejelentendő, 
tandijai .a Jegjutánvosabbak s havnntnS fwh ') ki? tartályokban lévő illatszerek, ha 
hetők A melléktanfolvamok incrv»^°ntv su,yok 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem
"d en n ö vend ék heten kinT^ JSSff í mf esnek a beie,entés kötelezettsége alá. 
elméleti tanórát kan R,Whh tS aJ -L A bejelentések az eloirott minta szerint
nyerhető azenedehelvkémthpn felv,!feos,tds szerkesztendők. A bejelentéshez szükséges 
nyernem a zenede helyiségében. űrlapok az előállítási költségek megtérítése

noiparisko,aban a beiratások a ren- mellett minden pénzügyőri szakasznál és Bu- 
e. időben, szeptember ho 1-én kezdődnek Napesten a fogyasztási adóhivataloknál is 

és tartanak 8-ig naponként délelőtt 9—12-ig. kaphatók.
Miután semmi ok nem forog fenn, ami az is- .. A készletek bejelentése és a készletek 
kola megnyitását gátolná, felhiviuk a t szülő , an esedékes pótadónak befizetése a birto­
két, hogy leányaikat a rendes időben Írassák " kötelességét. 
h=. A, igazgatóság mintfent elkövet, hogy a abban“S-"

1,0™ '•’kozta nehéz viszonyokban a legszi- böző helyiségekben lévő folyadékok egy be- 
gorubb takarékossággal és egyszerűséggel jelentésbe foglalhatók, de az ugyanazon fél 
készíttessenek mindazon munkák, amelyeket birt^kában különböző községekben (városok- 
a szabály előír s a luxus munkákat kikiiszö a ,,vő. fg^tett szeszes folyadékokról köz- bölilk. sőt lehetőleg munkaanyaggá, Is elfch^ÄE levő'%ttlu 'Seszes 

suk a növendékeket. Tandíjmentes növendé- folyadékoknál, továbbá likőröknél, vagyis 
keket a beiratkozottaknak megfelelő szám- 0,yan égetett szeszes folyadékoknál, melvek- 
arányban felvesz az iskola. aél a cukortartalom egy hektoliter folyadék-

— A debreczen! zenekonzervatóriumba r?” J.eKalabb 10 kilogrammot tesz, valamint 
szeptember hó 1-től kezdve lehet beiratkoz- édesített pálinkánál, vagyis olvan égetett szé­
ni a zongora, hegedű, ének. cimbalom és I ,szes f°lvadékoknál, melyeknél a cukortarta 
Kordonka tanszakokra. Tandíj havonkint 8 
korona középosztályokban 10 korona. Bő­
vebb felvilágosítással szolgál P. Nagy Zol­
tán igazgató d. e 9-12. d. u. 3—6-ig. (Bat­
thyányi. 18. sz.) Telefon 950.

. 71 » Debreceni Kereskedelmi Tanintézet 
polKári fluiskoláiában a beiratások már most 
eszkozolhetők hétköznapokon délelőtt 10—11 
között. 'A z i gazgatóság.

| tőleg az ezt módosító 1899. évi XVII. t.-c’ szc-
.............„........ k az 1914. évi rinti szabályszerű eljárás mellett még az 1914

szeptember hó 1-ső napján a szabad forga-! éyi szeptember hó 1-ső napját megelőző idő­
lomba már átment, vagyis az 1899. évi XX. j ben utaltattak át a magyar szent korona or- 
b-c. szerinti szeszadóval és az 1899. évi, szágainak területére, ide azonban csak folyó 
XXIV. t.-c. szerinti szeszadópótlékkal is már évi szeptember hó 1-ső napján vagy azután 
megadóztatott olyan égetett szeszes folyadé-1 érkeznek be, a most hivatkozott törvények­
nek készletével bírnak, mely összesen 10,! ben köriilirt eljáráson kivül további bejelen- 
illetőleg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az tési kötelezettség alá nem esnek.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.
Debreczen, 1914 augusztus hó.

NAGY JÓZSEF,
kir. tanácsos, pénzügyigazgató.

10 mMi 50 f illír, •xontal minden szó 
5 fillér, e 
eebb hirdeti« 50 L

V«eUg bétából ne- deli minden r/ó 10 filL Apró hirdetések •lőre fizetendők, eAPRÓ 
HIRDETÉSEK

A DEUTSCH-
üiletekben teschenl vaj, 
Anűrássy vaj, irós vaj és 
gyenge vajas liptói hró 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA- 
különlegességek óriási 
raktára I.INDENFELD J. 
JENÓ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Ref. főiskola,
kereskedelmi, polgári, 
kath. gymnasium, Abe- 
lesz, Dóczi, nyilvános 
polgári intézet, valamint 
az összes más fiú- és 
leányiskolái tankönyvek 
előírás szerint lél áron 
kaphatók Harmathynál, 
Füvészkert-utca 14. Kö­
tés ingyen !

Palnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után 
készBek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt "és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktárim tartok műhe­
lyemben készült legiobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

MAGYAR IZH.

NEVELŐNŐ
perfekt német, elemit 
és polgárit oktat, vi­

dékre állást keres.

MAGYAR IZH.

NEVELŐNŐ
jó bizonyítványokkal 
elemi tanításra állást 

keres.

Friedmann Gyuláné
Első Szatmárnémeti-i 
Tanerők Elhelyező In­

tézete/

2-3

iskolai támlát
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szára.

; Flanell - takarók/
1 Téli alsó ing-ekés

Ea nadrágok* EEE3

Omiíi is SmissjL.
DEBRECZEN,Kl«templombazár

” ____________

KÉZ- ÉS ARC KRÉM

lom egy hektoliter folyadékban ^ egy ‘ kilo­
grammot meghalad, de 10 kilogrammnál cse­
kélyebb, az alkoholtartalmat nem kell beje­
lenteni. A pótadó alá eső bárminő esszen­
ciáknál, illatszereknél, kozmetikus cikkeknél, 
gyógyszereknél és gyógyászati készítmé­
nyeknél, azok alkoholtartalmának bejelentése 
szintén mellőzhető.

Midőn a bejelentés kötelezettsége alá eső 
égetett szeszes folyadékok az 1914. évi szep- 
tember hó három első napján szállítás alatt 
állanak, anélkül, hogy már bejelentve és pót- 
adóval megadóztatva lennének, a bejelentés 
megtétele és a pótadó befizetése az áru át­
vevőjének képezi kötelességét, ki a bejelen- 
tést a szesz megérkezésétől számítva legké­
sőbb 48 óra alatt megtenni köteles.

,da az 1914. évi szeptember hó 1-én meg­
levő égetett szeszes folyadékok készletének 
a fentiek szerinti bejelentése, illetőleg az 1914. 
évi szeptember hó három első napján szállí­
tás alatt volt égetett szeszes folyadéknak a 
szesz megérkezésétől számított 48 óra alatti 
bejelentése elmulasztatik, vagv ha a bejelen­
tett alkoholmennyiség 10 százalékkal cseké­
lyebb annál a mennyiségnél, mely a hivatalos 
felvételnél megállapittatik: az 1908. évi 
XXVIII. t.-c. 121. §-a értelmében az igy meg- 
rövidített, vagy a megrövidítés veszélyének 
kitett pótadó 4-szeres összegétől annak 8-szo- 
ros összegéig terjedhető pénzbüntetés alkal­
maztató.

A bejelentésben foglalt másnemű valót­
lanságok, melyek nem az alkohol mennyisé­
gére vonatkoznak, 10 K-tól 200 K-ig terjed­
hető pénzbüntetéssel fenyittetnek.

Azok az alkoholmennyiségek, melyek a
da ími tflnácshfltl 1^1 ró lírpn rr/\lr Xn

Lakás
Kiadó lakás.

Törők Bálint-utca 19. sz. 
alatti 4 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel és egész 
udvarral f. évi novem­
ber hó 1 töl, esetleg ok­
tóber 1-től kiadó. A la­
kás kivétele iránt érte­
kezhetni Miklós-utca 24. 
szám alatt.

KIADÓ
gfargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sz. a. házban két 
utcai szoba, kapu 
alatti külön bejá- 
r ttal, bútor zva 
v- gy üresen no­
vember e séfére 
kiadó. Továbbá 
kiadó egy kitűnő 
borplncé is. Ér­
tekezhetni ugyan­
ott Báli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

ÜffVÉSOMBIDÉBtósaij
EUHffflSZOH

É5ÜN. É. KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

______ ** birodalmi tanácsban képviselt királyságok és
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdáiéban. Piac utca 49..

Fan szerencsém _ . 
tudomására adni,
raktáramban (Buraohdia-u. 4. sz. alatt) es 
a: árupiacokon tábláimmal jelzell árusító­

helyeken árusitlatom. A tojások egészséyes voltá­
ért szavatosságot vállalok. Áruim kifogástalansá­
gánál és olcsóságánál fogva a t fogyasztó közön­
ség jelentékeny meg takarítást érhet el; miért is 
tisztelettel kérem meggyőződés végett szükségletét 
raktáramból vagy a piacon tábláimmal megjelölt 
helyeken beszerezni, melyeket ma a következő árak­
ban bocsájlom forgalomba kicsinyben is:

36 tojás 2 korona.
4 „ 22 fillér.

7 iszlelellel

Waltner Sámuel
tojásnagykereskedő, BURGOND/A-U. 4. szám.

a för.ostával szemben.


